
Propozice a pravidla turnaje v přehazované pro děti

13. 6. 2026
Beach volejbalové hřiště, plovárna Libčice nad Vltavou, U Krytu 759

Účastníci Dětská družstva složená z dětí ve věku 8 - 14 let. Hraje 6 hráčů
v poli + hráči na střídání (v případě menšího počtu hráčů než 6 viz
pravidla níže), maximálně tvoří družstvo 10 hráčů. Družstvo může
být chlapecké, dívčí nebo smíšené.
Družstva nejsou nijak dělena do kategorií.

Pravidla Hřiště - hraje se venkovním hřišti na beach volejbal (9 x 18 m), čáry
jsou součástí hřiště.
Síť - je beach volejbalová. Hrací plochu mohou vymezovat anténky
umístěné na síti nad bočními čarami.
Míč - je volejbalový, velikost č. 5.
Utkání (set) - hraje se do 15ti bodů (s rozdílem dvou bodů,
maximálně 17:16 - utkání je za tohoto stavu ukončeno jako
remíza). Utkání zahajuje družstvo, které losem vyhrálo podání
(kámen-nůžky-papír). Družstvo, které vyhrálo los, má možnost
volby – podání nebo stranu, zvolí-li podání, druhé mužstvo si pak
volí stranu.

Herní systém Družstva hrají systémem každý s každým. Do prvních setů budou
družstva nalosována náhodně. Další sety hrají družstva tak, aby
měli hráči dostatek času na regeneraci (v závislosti na počtu
družstev)

Základní
postavení při
zahájení hry

Podává pravý zadní hráč (na nákresu označen č. 1), a to v celém
prostoru za koncovou čarou, hodem jednoruč nebo obouruč
vrchem nebo spodem. Podávat může v běhu i ve výskoku. Při
podání nesmí překročit, ani dotknout se zadní čáry. Po provedení
podání může dopadnout do hřiště. Podání se musí odehrát až po
zapískání rozhodčího. Míč musí přeletět přes síť do soupeřova
pole, nesmí se dotknout anténky (je-li instalována), ale může se
dotknout sítě. Družstvo, které podání získalo, musí před jeho
provedením postoupit o jedno místo ve směru hodinových ručiček.
(Na nákresu 1 na místo 6, atd.). Družstvo, které podání přijímá,
musí v tu chvíli dodržet základní postavení. (Tzn., že např. zadní



hráč 1 musí mít před sebou hráče 2 a vlevo vedle sebe hráče 6). V
průběhu hry mohou však postavení libovolně měnit (přebíhání,
jako ve volejbalu).

Způsob hry Míč je možno chytit rukama nebo odrazit kteroukoliv částí těla (i
nohama). S míčem se smí udělat tři kroky, je možné jej odehrát ve
výskoku. S míčem se nesmí běhat. Míč se přihrává jednoruč nebo
obouruč. K zahrání míče do pole soupeře má družstvo možnost
max. 3 dotyků, chycení nebo odraz. Pokouší-li se více hráčů chytit
míč, např. chytí-li míč dva hráči současně, počítají se družstvu 2
dotyky. Výjimku tvoří míč zpracovaný po bloku a míč zpracovaný
po smeči, kdy může hráč zpracovat míč dvěma částmi těla po sobě,
např. nohou (hlavou) a chycením (odrazem). Míč musí přeletět
přes síť mezi anténkami (jsou-li instalovány), nesmí se jich však
dotknout. Hráči nesmějí vstoupit do soupeřova pole, přešlápnout
středovou čáru, ani se dotknout sítě kteroukoliv částí svého těla.
Pokud hráč hodí míč tak, že se odrzí od sítě zpět do vlastního pole a
družstvo nevyužilo 3 dotyků, může míč ještě zpracovat jiný
spoluhráč.
Hráč může míč chytit i v outu (k vlastní škodě družstva) a dále
zpracovat.

Out Pokud míč dopadne zcela mimo hrací čáry, dotkne se předmětu
mimo hřiště (sloupek, rozhodčí), nebo přeletí síť mimo anténky je
„out”. Čára je součástí hřiště, takže pokud se míč dotkne byť jen
okraje čáry, je „in“ (dobrý). Autové míče znamenají bod pro
soupeře.

Smeč Smeč je prudké odehrání míče do soupeřova pole ve výskoku, a to
jednoruč i obouruč. Smečovat mohou všichni hráči. Při smeči se
nesmí dotknout sítě.

Blok Je vytvoření „obranné hráze“ z paží bránícího hráče (hráčů) na síti
tak, aby útok soupeřů (podání nelze blokovat) buď neprošel přes
síť, nebo byl alespoň ztlumen. Blokovat mohou jen hráči přední
řady (2, 3, 4), a to samostatně nebo ve dvojici, případně ve trojici,
jednoruč i obouruč. Blok se nezapočítává do dotyků míče, takže
kterýkoliv z blokujících hráčů může bezprostředně po bloku hrát
znovu, nebo míč zpracuje další spoluhráč. V obou případech se až
tento zásah počítá jako první dotyk míče. Blokující mohou
přesahovat rukama přes síť, ale nesmějí se jí dotknout a rovněž se
nesmějí míče dotknout dříve, než provedou soupeři útok.

Zisk bodu Je logickým cílem celé hry. Získává jej družstvo, které svým
podáním nebo útokem způsobí, že soupeři spadne míč do vlastního
pole nebo jej sice zpracuje, ale tak, že spadne na zem mimo hrací
plochu soupeře. Chyba je i dotyk míče cizího tělesa nebo anténky



(je-li nainstalována). Každá chyba soupeře je zisk bodu a současně i
zisk podání, jestliže předtím podával soupeř.

Vyžadované
doklady

Soupiska družstva - obsahující název družstva, jmenný seznam
hráčů, jméno kapitána družstva, sporotvní klub nebo obec (nemusí
být vyplněno); souhlas zákonného zástupce s účastí dítěte v
turnaji.

Herní úbor Hraje se naboso nebo v ponožkách nebo ve vhodných botách.
Družstvo nemusí mít jednotný dres.
Je povoleno hrát v triku či bez trika, v kraťasích či plavkách.
Oblečení na turnaj by mělo být každopádně sportovní, respektující
fakt, že se hraje na písku a za aktuálního počasí venku. Výběr
vhodného oblečení je na odpovědnosti a volbě hráče.
Hráčům doporučujeme mít při hře kšiltovku (bude připravena voda,
v níž si ji mohou namočit) popřípadě sluneční brýle.

Co s sebou Oblečení, ve kterém budou hráči hrát (případně také vhodná obuv),
kšiltovka, sluneční brýle, opalovací krém, pití, svačina, ručník.
Účastnický poplatek ve výši 150 Kč za družstvo, nebyl-li uhrazen při
registraci na účet organizátora.

Co je zakázáno Hrát v kroksách, sandálích, žabkách a podobné nevhodné obuvi.
Nesportovní chování.
Úmyslné házení či kopání míčem do jiných osob.
Házení pískem.
Hrabat v písku díry.
Věšet se na síť.
Lepivé přípravky na ruce.
Doping.
Hrát ve více než 6 hráčích.
Odhazovat v průběhu hry oblečení, obuv či jakékoliv jiné předměty
v herním poli (vlastním či soupeře).
Vstupovat do prostoru beach hřiště se zvířaty.
Používat prostor hřiště jako toaletu.
Odhazovat v prostoru hřiště jakékoliv odpadky.
Vnášet do prostoru hřiště sklenice, či jakékoliv přeměty, o něž hrozí
poranění hráčů, rozhodčích, diváků (např. ostré předměty).
V prostoru beach hřiště kouřit (včetně elektronických cigaret),
užívat omamné látky, pít alkoholické nápoje.
Vstupovat do herního pole, pokud se nejedná o aktivní hráče
daného setu.

Vyloučení
hráče/družstva
ze hry

Hráč může být vyloučen ze setu v případě, že porušuje pravidla
turnaje či se nevhodně chová.
Hráč může být z turnaje vyloučen v případě, že hrubě a opakovaně
porušuje pravidla turnaje či se nevhodně chová.



Tým může být z turnaje vyloučen v případě, že jako celek projevuje
nesportovní chování (např. uráží hráče jiného družstva).

Hra družstva s
méně než 6ti
hráči

V případě, že družstvo na turnaj nedorazí kompletní, může požádat
jiné družstvo (případně oslovit kamaráda, sourozence který neměl
původně na turnaji hrát - ten si však musí zajistit souhlas rodiče s
účastí v turnaji) o nahrazení chybějícího hráče/hráčů. V případě, že
se družstvu chybějícího hráče nepodaří nahradit, může do turnaje s
vědomím vlastní nevýhody nastoupit i v menším počtu hráčů než 6.
Není povoleno chybějícího hráče nahradit hráčem starším 14ti let.

Time Každé družstvo má právo vzít si Time jednou za set.
O Time žádá kapitán družstva u rozhodčího v okamžiku, kdy je hra
přerušená.
Time trvá 1 minutu.
O Time může družstvo požádat vždy jednou v rámci každého setu.
Jedná se o oddechový čas na poradu družstva, občerstvení se,
svléknutí/převléknutí, vyzutí/obutí, případně rychlou toaletu.
V okamžiku, kdy minuta uplyne, musí družstvo opět nastoupit do
hry. Pokud družstvu některý z hráčů chybí, musí začít hrát bez něj.
Chybějící hráč se může zapojit do hry v přerušení hry před
podáním.

Odstoupení z
turnaje/setu

Družstvo může odstoupit z turnaje bez udání důvodu. Organizátor
však zaplacené startovné nevrací.
Družstvo může odstoupit ze setu „bez boje”, tj. před prvním
podáním, v tom případě má automaticky 0 b. za set a soupeři 2b.
Družstvo má právo „skrečovat” set - kdykoliv v průběhu setu může
kapitán set skrečovat bez udání důvodu u rozhodčího. V tom
případě má automaticky 0 b. za set a soupeři 2b.

Přerušení
setu/turnaje

Rozhodčí může přerušit set v případě:
A) Nepříznivého počasí
B) Porušování pravidel některým z hráčů
C) Zraněním některého z hráčů
D) Nutnosti úpravy hrací plochy
E) Zásahu vyšší moci - např. na hřiště vběhne pes
Přerušení setu bude trvat po dobu nezbytně nutnou. Po ukončení
přerušení setu pokračuje set za skóre, za jakého bylo přerušeno a
ve fázi, v níž bylo přerušeno.
Rozhodčí/organizátor může přerušit turnaj v případě:
A) Nepříznivého počasí
B) Porušování pravidel některým z hráčů
C) Zraněním některého z hráčů
D) Nutnosti úpravy hrací plochy
E) Zásahu vyšší moci - např. na hřiště vběhne pes



Turnaj může být přerušen na dobu nezbytně nutnou.

Kapitán týmu Každé družstvo si zvolí kapitána družstva.
Úkolem kapitána je:
Losování (kámen-nůžky-papír) o podání či stranu.
Komunikace za družstvo směrem k rozhodčím a organizátorům
turnaje.
Požádat o Time rozhodčí.
Případně oznámit rozhodčímu odstoupení v setu či turnaji.

Bezepečnost,
pravidla
chování při
turnaji a
hygiena

Turnaje se účastníš na vlastní nebezpečí a stejně jako při jakémkoliv
jiném sportu se i při přehazované můžeš zranit.
Na turnaji bude přítomný zdravotník a masér, kteří tě případně
ošetří a pomohou ti.
Jakékoliv zranění, nevolnost, či bolest oznam zdravotníkovi,
rozhodčímu nebo tvému doprovodu.
Před hrou se protáhni, zahřej svaly, snížíš tím riziko případného
zranění.
Hraj s rozmyslem - určitě každý člen družstva do toho bude chtít
dát vše, ale je lepší si říct „mám” než se srazit se spoluhráčem,
který v tu chvíli jde také po míči. Stejně tak je důležité domluvit se v
týmu.
Dodržuj pravidelný pitný režim a pravidelně doplňuj energii
svačinou. Vyhni se energeťákům, kole a podobným nápojům, které
ti žízeň nezaženou.
Chraň si holou kůži opalovacím krémem s dostatečným ochranným
faktorem - sice se na tebe přilepí písek, ale nespálíš se. Pokud
hraješ bez trička, nezapomeň si namazat i hrudník, ramena, krk a
záda. Pokud se půjdeš vykoupat do bazénu, osuš se a opět se před
hrou nezapomeň namazat. V mokrých plavkách hrát můžeš.
Nos pokrývku hlavy (můžeš si ji namočit ve vodě) a případně
sluneční brýle aby si nedostal úžeh.
V závislosti na počasí může být opravdu hodně teplo, navíc se hrou
ještě dále zahřeješ, vol proto adekvátní oblečení aby si se nepřehřál
a nedostal úpal.
Pokud zrovna nehraješ, zdržuj se ve stínu nebo se vykoupej v
bazénu, zbytečně nebuď na přímém slunci.
Písek může být po nějaké době co na něj svítí slunce horký, tak
pokud chceš hrát naboso, vyzkoušej si nejdřív písek aby sis nespálil
chodidla.
Po návštěvě toalety si umyj ruce mýdlem a vodou.
Prostor hřiště není toaleta, používej toalety v restauraci plovárny.
Stejně tak prostor hřiště není odpadkový koš a na tebou odhozený



odpadek může někdo šlápnout/spadnout a zranit se.
Neházej po nikom písek, sice je to zábava, ale můžeš ho někomu
hodit do oka a to bolí.
Nekopej v písku díry, někdo se díky tomu může zranit.
Neházej po nikom míč ani na něj nekopej, můžeš tak ublížit
někomu, kdo to nečeká.
Když se zahřeješ, neházej své oblečení/boty do prostoru hřiště,
oblečení odkládej na určené místo, aby o něj třeba někdo nezakopl.
Chovej se slušně, v zápalu boje pracují emoce, to chápeme (a
nějaké to nevhodné slovíčko občas uletí skoro každému hráči), ale
nebudeme tolerovat, když si budete nadávat, ubližovat si, prát se
atp. a to ani v rámci vlastního týmu. Za nevhodné a nesportovní
chování hrozí vyloučení z turnaje.
V prostoru hřiště neběhej, zbytečně nekřič.
Pravidlo pro diváky - nevstupujte do prostoru herního pole. Hráče
povzbuzujte, ale hlavně prosíme: nenadávejte soupeřům, natož
vlastním hráčům, či rozhodčím (víme že emoce pracují i u diváků a
diváci by měli jít dětem příkladem, turnaj je přátelský a není
součástí žádné ligy, kde jde o body). V prostoru hřiště nekuřte a
nepijte alkoholické nápoje. Pivko a cigárko si můžete dát v
restauraci plovárny nebo na trávníku před vstupem na hřiště. Za
takové chování vás můžeme vykázat z prostoru hřiště.

Počasí Turnaj se uskuteční pouze v případě, že v den turnaje nebude pršet
či nebude vichřice!
V případě bouřky, nebo silnější přeháňky bude turnaj přerušen. A
po odeznění bude znovu obnoven.
Turnaj se koná pod širým nebem, je tedy nutné počítat s tím, že se
bude hrát pod přímým sluncem, ve větru. Turnaj je více pro radost
než o profesionálním výkonu a proto mohou být díky počasí
nevyrovnané podmínky pro jednotlivá družstva v jednotlivých
setech.

Pořizování
fotografií a
videozáznamů

Organizátor bude v rámci celého turnaje pořizovat fotografie a
videozáznamy z turnaje, na kterých může být zachycena podoba
nebo osobní projevy účastníků - hráčů, diváků, rozhodčích či
organizátorů (oprávněný zájem organizátora dle GDPR).
Diváci mohou pořizovat fotografie a videozáznamy pro osobní
potřebu dle obecně platných zásad na ochranu osobních údajů,
nesmí však narušovat průběh hry, vstupovat do herního pole či
omezovat jiné diváky a rozhodčí.

Vyhlášení a
ceny

Na závěr turnaje provede pořadatel vyhlášení vítězů. Vyhlašována
jsou družstva na 1. – 3. místě. Odměny pro vítězná družstva (popř.
další účastníky) zajišťuje pořadatel.



Herní řád
Vítězství 2b.
Remíza 1b. (v případě, že set skončí stavem 17:16)
Prohra 0b.

Hraje se systémem každý s každým dle počtu přihlášených družstev:

 pokud bude přihlášeno 5 a méně družstev, hraje se na dva vítězné sety

 pokud bude 6 a více družstev, hraje se jeden set

O celkovém pořadí v turnaji rozhoduje:

a. počet bodů - součet získaných bodů v turnaji

b. vzájemný extra zápas (v případě rovnosti bodů na prvních třech místech) - jeden
extra set na 15 bodů. Toto pravidlo se uplatní v situaci kdy budou mít na konci turnaje
dvě nejlepší družstva shodný počet bodů, případně bude stejná situace na třetím
místě. Od pátého místa (případně čtvrtého) rovnost bodů znamená stejné umístění v
celkovém pořadí.


